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M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Zdravo, starosta slo-
vanskega Sokolstva! 
Starosta bratskega češkoslovaškega in 

slovanskega Sokolstva brat dr. Stanislav 
Bukovsky prispe danes v spremstvu tajni-
ka ZSS br. Evgena Kepla v našo belo 
Ljubljano, kjer je tekla zibelka prvemu 
Sokolu na slovanskem jugu. 

Naša sokolska Ljubljana pozdravlja naj-
iskrenejše z najglobljimi čuvstvi sokolske-
ga in slovanskega bratstva odličnega in 

dragega narn starosto or. dr. Bukovskega. 
Želi mu pri vstopu na naša tla najprisrč-
jiejšo dobrodošlico in izreka preko njega 
bratske pozdrave vsemu češkoslovaškemu 
in slovanskemu Sokolstvu. 

Pozdravljamo ga prav tako kot staro-
sto Zveze slovanskega Sokolstva srčno in 
iskreno, kot pionirja v vlogi za zbližanje 
in čim večje povezanosti slovanskega brat-
stva. Naša radost je tem večja, ker more-
mo pozdraviti dragega gosta neposredno 
po podpisu velevažnega akta — trajnega 
in nerazdružljivega prijateljstva z brat-
sko Bolgarijo. Tudi pri tem velikem aktu 
je imelo slovansko Sokolstvo odlično vlo-
go, saj je slovansko Sokolstvo pripravljalo 
pot zbližanju vseh slovanskih narodov. In 
nemala zasluga je tudi br. dr. Bukovske-
ga. ki n;u velja naše priznanje. 

Za ta kratek čas. ki ga bo preživel br. 
dr. Bukovsky v naši sredini, naj spozna 
prilike Sokolstva v Ljubljani in dravski 
banovini in vidi, s kakšnim požrtvovalnim 
delom se utrja Tyrševa sokolska misel 
med nami. 

Z iskreno željo, da bi se brat starosta 
počutil med nami kar najboljše in da bi 
oanesel od nas v zlato slovansko Prago 
najlepše utise kličemu br. dr. Bukovskemu 
naš iskreni sokolski: Zdravo! Na zdar! 

Veliki viadika 
Po  prazniku  sv. Save  se šolska  mladina  v 

vsej  Jugoslaviji  vsako  leto  spominja  veli-
kega  katoliškega  prosvetitelja,  vladike  dr. 
Josipa  Jurija  Strossmayerja.  Danes  pote-
če  že  122.  leto,  odkar  se je  rodil  najslav-

nejši  katoliški  nadpastir  Jugoslovenov,  po-
litik  in  narodni  dobrotnik.  Njegov  praded 
je  bi!  prišel  iz  Gornje  Avstrije  v Slavoni-
jo  kot  vojak,  se trajno  naselil  v Osijeku 
in  se oženil  s Hrvatico. 

Družina  Strossmayerjev  se je  kmalu  raz-
rasla  in  se popolnoma  pohrvatila.  Josip 
Juraj  se je  rodil  4. februarja  1815.  v Osje-
ku,  njegovo  dolgo  in  plodno  življenje  pa se 
je  zaključilo  8. aprila  1905  v Djakovem.  V 
dobi  devetdesetih  let  se je  v življenju  vla-
dike  Josipa  Jurija  Strossmayerja  zvrstilo 
nešteto  dogodkov,  ki  jih  z  njegovim  ime-
nom  beleži  naša  narodna  zgodovina  Stross-
mayer  je  bil  tisti,  ki  je  v saboru  prvi  od-
ločno  izpregovoril  o odnosu  Hrvatov  na-
sproti  Madžarom.  Bil  je  med  Hrvati  naj-
odločnejši  pionir  slovanske  duhovne  vza-
jemnosti.  Vse  življenje  se je  trudil  za  slo-
vansko  bogoslužje,  v katerem  je  videl  naj-
zanesljivejši  most  k edinstvu.  Mnogo  se je 
tudi  trudil,  da bi  Rusijo  približal  Rimu. 
Opozarjal  ie  papeže,  kaj  vse  je  treba  sto-
riti  za  slovansko  bogoslužje.  Zahteval  je  iz-
dajo  novih  bogoslužnih  knjig  in  priporočal 
obnovo  semenišč  v Rimu  in  Dalmaciji,  kjer 
naj  bi  se mladi  duho\mi  učili  starosloven-
skega  jezika.  Na  cerkvenem  koncilu  1870. 

je  v dolgotrajnem  govoru,  po katerem  je 
zaslovel  po vsem  svetu,  odločno  nastopil 
proti  papeževi  nezmotljivosti  in  je  bil  ob 
vrnitvi  v domovino  sprejet  z  velikim  na-
vdušenjem. 

Ni  bilo  narodnega  pokreta  in  ustanove  na 
slovenskem  jugu,  za  katero  ne  bi  bil  veliki 
viadika  imel  odprtih  rok.  Za  tiskarno  na 
Cetinju  je  prispeval  prav  tako  rad.  kakor 
za  kakšno  slovensko  sokolsko  ali  drugo  na-
rodno  društvo.  Zlasti  pa je  podpiral  delo 
Jugoslovanske  akademije  in  borbo  za  vse-
učilišče  v Zagrebu.  Nešteto  tisočakov  je 
daroval  za  narodno  prosveto.  Za  zgradbo 
veličastne  katedrale  v Djakovu  je  zbral 
1,300.000  goldinarjev,  vendar  je  od tega 
sam  daroval  772.000.  Ko  je  leta  1900  pra-
znoval  zlati  jubilej  škofovanja,  je  ves  slo-
vanski  jug  s predstavniki  ostalih  slovan-
skih  narodov  manifestiral  za  velikega  vla-
diko.  Njegov  pogreb  pa je  pričeval  o iskre-
nem  žalovanju  zaradi  najdražje  izgube  in 
o globoki  hvaležnosti  vseh,  ki  jih  je  veli-
ki  viadika  z  delom,  dobroto  in  blago  bese-
do navajal  k bratstvu,  k slogi  in  napredku. 
Hvaležnost  je  ostala.  kakor  je  trajno  osta-
lo  Strossmayerjevo  delo.  Naj  večno  ostane 
z  nami! 

Elektrika in modernizacija Posavja 
Naloge, ki jih je treba izvršiti v prid tujskemu prometu 

Velika Dolina, B. februarja 
Električno razsvetljavo, ki je po nekate« 

rib predelih Slovenije prodrla že do zadnje 
gorske vasice, dobe po dolgem čakanju tudj 
naši kraji na robovjh banovine. Načrt elek-
trifikacije  dravske banovine je vključil v 
svoje omrežje tudi naš kotiček Posavja. 

Staro mestece Krško ob Savi je dobilo za 
Novo leto električno luč. Zgodovinska za* 
savska metropola, dolga vrsta hiš ob dero-
či reki, je razsvetljena. To spremembo ta« 
koj opaziš, če se pelješ mimo. Izpolnjena 
je davna želja Zasavcev. da ee je po dol" 
gam času začelo s sistematičnim delom za 
elektrifikacijo  tega lepega koščka naše ba« 
novice. 

Z,a priključitvijo Brežic, ki so imele svojo 
elektriko, prideta na vrsto še občini Čatež 
ob Savi in Velika Dolina. Priprave so se že 
začele. Zelja prebivalstva je, da bi zagore-
le pri na© že v tem ietu luči. Če drugače ni 
mogoče — vsaj proti koncu leta! Tudi dru« 
ge, sosednje občjme prostrane posavske rav-
nine so z veseljem Pozdravili e že zdavnaj za« 
gotovljeno boljšo luč. 

Še posebne važnosti bo elektrifikacija  te-
ga ozemlja v tujsikoprometnem pogledu-
Bodoče središče vsega tujskoprometaega živ« 
ljenja obetajo Brežice ob Savi, ki eo z no-
vo nninietroko uredbo proglašene za tuj&ko« 
proinet.ni kraj. Velikega pomena je ta ukrep 
za razvoj tujskega prometa na periferiji 
dravske banovime. v tem krasnem koščku 
naše zemlje, ki je znan po svojih zgodovin-
skih krajih, poln romantike in zanimivosti. 
Krasna okolica, ki jo imajo Brežice, zasluži, 
da ne zaostaja v nobenem pogledu za kraji, 
kj se zdaleka ne morejo prmerjati z njo. 

Enotno organiziranje tujskega prometa za 
vso državo je velik napredek za naše kraje, 
icti imajo še neodkrite lepote za tujce in do« 
maoine. Uredba o turizmu, o ugodnositih za 
obiskovalce, bo tudj našemu obmejnemu 
ljudstvu odprla nov vir dohodkov. Ne dvo« 
mimo, da bo ravno elektrifikacija  mnogo 

pripomogla k temu, saj je dobra luč poleg 
vodovodov in dobro urejenih ter higieničnih 
kopališč glavni pogoj razvoju vsakega kra« 
ja, ki hoče ustreči obiskovalcem. Tudi le-
tošnji banov,nski tujskoprometni svet, ki se 
je sestal 18. januarja v Ljubljani, je pokazal 
razumevanje za tuiskopromeitne kraje. To" 
da želimo, da bi ne osrtalo samo Pri besedah 
in načrtih, ampak naj ee razne obljube čim« 
prej uresničijo. Med drugim je bilo reče-
no, da se bo zboljšala cesta do Bregane pro-
ti Zagrebu. To bi bilo nujno potrebno zara« 
di vedno večjega prometa od hrvatske stra« 
ni. Hrvatsk; obiskovalci naših lepih zgodo« 
vpnskih postojank bi r.a ta način še v več-
jem štev.lu prihajali med nas Zdaj je tu-
di prepolrebno, da sc vendar enkrat uredi 
zveza med Brežicami in Saanoborom. Pred 
let,- smo imeli avtobusno zvezo podjetja 
^Tapredt iz Zagreba ki pa je, žai, prene« 
halo z vožnjo- Ti kraji hudo pogrešajo pri« 
merme zveze, zato upamo, da bo v bodoče 
bolje. Ljudstvo želi, da bi se vsaj za nekaj 
dni v tednu uredil avtobusni promet, ki ga 
je svoj Čas redno vzdrževal >Tapred* med 
obema banovinama. Zdaj je vel k del Po-
savja odrezan od prometa, kar ljudstvo hu-
do občuti. 

Tovarna palic, zgodovinski in mnogo ob « J 
skovani znameniti grad Mokrice. Čateške 
toplice, ki vse poletje obratujejo, vedno 
večji dotok tujcev _ vse to kriči po vzpo« 
stavi-tvi redne zveze 6 temi kraj«; in po ure-
ditvi vseh problemov', lci se tičejo teh kra-
jev. Tudi z gospodarske plarti bi se marši« 
kaj izboljšalo. Priča/kujemo od odločujočih 
čini teli e v, da iapoknilev obljub pospešijo; 
najprej kajpada potrebujemo elektrifikacijo. 
Prizadevanje priča/kujemo predvsem od 
onih, ki so najbolj poklicani in zaintaresi« 
rani na tem. tako odbor za pospeševanje 
turizma za te kraje, pa tud- uprava čate-
š-kih toplic. Treba je letošnjo pomlad krep-
ko poprijeti, da bomo za sezono pripravi je« 
ni, kaikor je treba. —n 

Živahna družabnost naših v Beogradu 
Uspešno leto Društva beograjskih Slovencev 

Beograd, 2. februarja, 
življenje beograjskih Slovencev se je v 

zadnjem času zelo razgibalo. Poleg zabav 
čisto družabnega značaja, kakor sta bila 
Silvestrov© in družabni večer slovenskih 
akademikov v Češkoslovaškem domu, so 
beograjski Slovenci organizirali tudi sa-
mostojen koncert prof.  Ant°na Trosta, ki 
je danes brez dvoma naš največji klavir-
ski virtuoz. Koncert je bil v ponedeljek 
1. februarja  ,v dvorani Kolarčeve ljudske 
univerze. Kljub temu, da koncert ni bil 
dovoljno reklamiran s strani tukajšnjih 
beograjsikih dnevnikov, ki so se rajši nav-
duševali za koncert ge. Zine Pevznerjeve, 
je vendar privabil Trostov koncert nekaj 
nad tristo poslušalcev, večinoma Sloven-
cev, ki so z največjim navdušenjem spre-
jeli svojega slavnega mojstra in mu pri-
redili živahne ovacije. G. prof.  Anton 
Trost je topot v Beogradu prvič nastopil. 
Vendar si je znal s svojo globoko umet-
nostjo, ki ne temelji samo na tehnični 
dovršenosti, marveč v doživljanju najkom. 
pliciranejših, pa tudi najglobokejših del 
svetovnih skladateljev (Beethoven, Oho-

i pkn, Brahms, Bach, Ravei, Debussy in 
j drugi) pridobiti simpatije ne samo občin-

stva, ki ga je njegova umetniška igra 
naravnost navdušila, temveč tudi glasbe-
nih kritikov, ki so ee tega koncerta pol. 
noštevilno udeležili. Trostov koncert je 
bil za vse poslušalce pravi dogodek in so 
za užitek globoko hvaležni odličnemu moj-
stru. Prepričani smo, da bo drugi koncert 
g. prof.  Trosta, katerega si želimo čim-
prej, do kraja napolnil veliko dvorano 
Kolarčeve ljudske univerze. Poudariti mo-
ramo, da so se Trostovega koncerta ude-
ležili vsi najodličnejfii  predstavniki slo-
venskega življa v prestolnici. 

Društvo Slovencev v Beogradu priredi v 
soboto, 6. februarja,  svoj vsakoletni »Ples 
pod masko«. Prireditev bo v vseh prosto-
rih kavarne Akademije nauka v Knez 
Mihajlovi ulici. Tudi za to prireditev vla-
da med našimi beograjskimi Slovenci mno-
go zanimanja. Na programu Je običajna 
volitev najlepše in najoriginainejše maske. 
Začetek bo ob pol 21. Vstopnina za člane 
in maske je 10 Din, za nečlane 20 Din. 

Upamo, da ee bodo tmK te pclrwBlf 
udeležili Slovenci pokioštevilno. 

Društvo Slovencev zaključuje r  tem me-
secu svoje poslovno leto. Upravni odbor 
je sklenil, da bo občni zbor 13. marca. 
Bilanca društvenega dela je brez dvoma 
visoko aktivna. Saj se je v tem letu dru-
štvo učvrstilo na zunaj in na znotraj in 
s svojimi uspehi, kj jih je doseglo a , svo-
jimi nastopi in prireditvami, dokumenti, 
ralo potrebo po takem reprezentativnem 
slovenskem društvu v naši prestolnici. 
Mnogo je pripomoglo k celotnemu uspe-
hu tudi društveno glasilo, mesečnik »Beo-
grajski Slovenec«, ki je vršilo propagan-
do za naSe skupne cilje in tako seznanilo 
vso širno slovensko javnost a potrebami 
in težnjami beograjskih Slovencev kakor 
tudi ožjih rojakov na jugu naše države. 
List se je globoko u koren inil is postaja 
počasi glasilo Slovencev na našem jugu. 

Naši akademiki so si v okviru Društva 

ustanovili svoj akademski od-
aek, ki šteje danes že okrog 80 članov. 
Zdaj, pripravljajo svojo prireditev, ki bo 
v soboto 3'. aprila pod geslom »V kralje 
stvu- Zlatoroga«. Ta prireditev bo priva. 
bila ves naš tukajšnji živelj. Poleg tega 
pripravljajo nafti  akademiki tudi tujofco. 
prometao razstavo za propagando prirod 
nJh lepot Slovenije, njenih letovišč in 
adravtiiftč.  Ta razstava bo prirejena proti 
koncu maja ali pa v začetku junija in bo 
prikazala Beogradu vse čare Slovenije. 
Upamo, da bo tudi ožja domovina znala 
ceniti delo naših akademikov, ki hočejo 
Iz svoje lastne pobude seznaniti - brate z 
lepotama naše zemlje in jbn bo priskočila 
na pomoč tako z nasveti kakor z dejanji. 
Tujeko-prometna razstava bo privabila na 
tisoče srbskih obiskovalcev, ki se zaai. 
nsajo za Slovenijo, pa nimajo sicer niti 
prilike niti možnosti, da bi se seaianili 
x njenimi naravnimi krasotami. B. V. 

Psi in reveži 
Pred zagrebškim sodiščem se pravdata dva 

bogataša, ker sta se njima luksuzna psička 
na ulici spopadla in oklaJa. Lastnik psička, 
ki je bil Premagan Ln ogrizen, zahteva od 
nasprotnika odškodnino v znesku 7.430 D<in-
To svojo odškodninsko zahtevo je točno raz-
ložil z dolgim seznamom, v katerem so med 
drugim naslednje postavke: za prevoz psa 
na veterinarsko fakulteto  in nazaj 293 Din. 
za veterinarsko spričevalo 125 Din, za zdrav 
Ijenje pse na veterinarski fakulteti  265 Din. 
za prvo pomoč ranjencu 15 Din, za slugo, 
ki je psa spremljal k veterinarju 100 Din 
(spremljal ga ie petkrat in vsakokral dobil 
po 20 Din) za med bojem izgubljeno pasjo 
znamko 20 Dim in še nekaj manj Hi stroškov. 

To pa še ni vse! Nesreča ljubljenega psič« 
ka je povzročila še naslednje stroSke: psa 
kot ranjenca in rekonvalescenfa  so morali 
bolje hraniti, imel je posebno hrano in do-
bival je na dan za 7 Din več mesa. Posebno 
hrano ie užrival 36 dn; in znašajo stroški 
252 Din. Zaradj nesreče je moral njegov 
lastnik večkrai telefonirati  in znašajo žara« 
di tega stro&kj 100 Din. Ranjenega psa pa 
so morali tudi 21 dnj obsevati in znaša to 
630 Din. Za pranje obvez in plaht so zdali 
00 Din. Huda nesreča je skrbnega gospodar-
ja silno prestrašila, vzela mu je voljo za 
delo in vse to 9tane 500 Din- Ker so tudi 
ostali č!an.j družine luksuznega psička rav, 
no tako ljubili m biti ravno tako prestrašeni 
zaradi njegove nesreče, predstavljajo strah, 
skrb in druge tegobe družine strošek 2000 
Din. Pes pa je zaradi rane izgubil ra svo-a 
ii vrednosti in je to z brazgotino vred/ ka 

ga bo vedno kaztla, cenjeno na 1400 Din. 
Vrednost tega nesrečnega luksuznega psič-

ka je ogromna v primerjavi z vrednostjo 
revnih ljudi. Zagrebškj reveži dobivajo v 
kuhinjah raznih dobrodelnih društev kosilo 
za 4 Din. brezdomci pa lahko prenočujejo v 
mestnem azilu za 4 Din. Če računamo, da 
potroši revež zjutraj 2 Din za mleko »n 
kruh, ra večerjo pa 3 Din, vidimo, da mora 
izhajati na dan s 13 in alj ves mesee s 390 
Din. 

So pa velike množice revežev. ki tega ne 
premorejo- Kako vsoko stoji nad njimi luk* 
suzmi psiček, ki 21 dni neguje svojo rano za 
630 Din. Samo za 250 Din je ta psiček v 
36 dneh pojedel več mesa in druge hrane, 
kakor če bi bi zdrav. Za obveze eo porabiti 
12 plahi. 6 brisač in 6 krp. Reveži, ki pre 
/ločujejo v gozdnih nasadih na klopeh 'in 
stanujejo po kleteh, razpadajočih barakah in 
ček* v kanalskih ceveh, vsega tega nimajo. 
Otroke teh revežev grizejo podgane in tudi 
pei so že marsikaterega reveža napad ki 
ogrizii. Nkdar se pa še nj zgodilo, da bi i 
eden izmed njih zahteval za strah pred pas* 
jim napadom zase 500 Din. za svojo družino 
pa 2000 Din. Še razne druge goroftasne  Pri-
merjave bti se dale navesti, kratko in miik» 
rečeno pa je pasla pravda v Zagreba nas 
pravila na javnost zelo mučen vtjs. 

V  GLEDALIŠČU 
»Gospod.  na  moj  cilinder  ste  sedli.« 
»Oprostite,  nisem  videl.  Sicer  bi  pa bi-

lo  lahko  še huje.« 
»Kako  pa?« 

. »Da  bi  bil  sedel  na  svojega.« 

V znamenju debelega četrtka 

Tolsta  izbira  se ponuja: 
klobase,  rebra,  kislo  zelje... 
Špehovka  vam  skomine  vzbuja? 
Kaj  bi  čakali  do nedelje! 

Današnji  dan  ni  za  prosvetto, 
da,  skoraj  da  jo  zanemarja. 
Ga  eni  cenijo  vse  leto, 
a dtagi  so  — brez  koledarja.. 

Za  suhe  grinte  je  gostija 
teh  mastnih  cmokov  požrtija. 
Na  sliki  ta  se  danes  morda 
povzpne  do  novega  rekorda. 

Kaj  pesmic  sila  je  vsahnila, 
a Tvoja  — Vodnik  — bo ostala! 
Današnji  dan  se bo glasila 
vseh  zadovoljnih  Kranjcev  hvala. 

na Dravskem polju 
Pustni običaji, ki so se ohranili iz časa paganstva 

Sv. Marko, 3. februarja. 
Božične in novoletne ljudske navade 

propadajo in se vedno bolj pozabljajo. Da-
nes ni več neomajne vere v moč raznih co-
prnic in skrivnostnih obredov Vendar se 
naše podeželje še krčevito drži navad, ki 
so poganske, zasidrane v človeški naravi. 
Mnogo se jc že poizkušalo, da bi se zatrli 
predvsem pustni običaji. V tem pravcu je 
delovala cerkev, šola in upravna politična 
oblast. A brez uspehov. Kmetsko ljudstvo 
se enkrat v letu razživi, se obleče v maška-
re in po/abi na vse drugo. Sodim, da je 
na Spodnjem ptujskem polju, predvsem pa 
pri Sv. Marku, domovina nekaterih pustnih 
posebnosti, katerih v drugih kraj:h Slove-
nije ne poznajo. Pravega kurenta morete 
videti le pri nas. Meščani, ki imajo več-
krat priliko videti najbujnejše maškare. si 
vendar kurenta niti predstavljati ne more-
jo. In če bi ga samo videli — bi zbežali! 
Le povprašajte, kako je bilo pri srcu došli 
učiteljici, ko je prvič videla pristnega ku-
renta! Le oni, ki ga je že videl, si ga lah-
ko povsem predstavlja. Povrh svoje obleke 
nosi ovčji kožuh Do kolen mu segajo ze-
lene ali pa rdeče, doma pletene nogavice. 
Prepasan je z verigo, na kateri je nani-
zano do dvajset planinskih zvoncev različ-
ne velikosti. Na glavi pa ima posebno fan-
tastično masko z rogovi, velikanskim^ uhlji, 
šivordečim dolgim jezikom in s svinjski-

mi čekani. V rokah drži ježavico, palico, 
preoblečeno z ježevo kožo. 

Tak je torej kurent, naslednik znameni-
tega božanstva. In vsak kmetski fant  hoče 
biti vsaj dva dni v letu božanstvo! Biti 
kurent, to je pri Sv. Marku nekaj imenit-
nega, hrepenenje in želje vsakega fanta. 
Vedeti pa moramo, da je kurentova unifor-
ma precej draga in si jc ne more vsak pri-
voščiti. Torej kriza, predvsem pa pomanj-
kanje ovčjih kožuhov, je vzrok, da število 
kurentov ne rase, temveč pada. 

Življenje kurentov je lepo, pestro pol-
no doživljajev. Ljudje namreč nc smatrajo 
kurenta za nadležno maškaro, temveč za 
dobrodošlega gosta. Kurent je gospod, z 
belimi rokavicami, z denarjem v žepu, s 
ponosom in pogumom v srcu. Pravega ku-
renta vse občuduje: deca in odrasli. Pa 
saj je tudi občudovanja in zavidanja vre-
den. Njegova izdržljivost je nekaj izred-
nega. Preizkušeni kurenti se oblečejo že na 
pustno nedeljo zvečer ali pa rano v pone-
deljek zjutraj. Opremijo se z vsem potreb-
nim, kajti njihova službs bo dolga in zdru-
žena /. morebitnimi neprilikamit Brez no-
ža in revolverja ni varno na pot. Zbero 
se sredi vasi. Po sedem do deset jih je. 
Vodi i.n poveljuje jim sam hudič! Po na-
vadi je v hudiča opravljen najpogumnejši 
fant  iz vasi. Hudič ima posebno obleko, 
ograjen je % mrežo in z vilami y rokah. 

Njemu je podrejena vsa skupina. Na nje-
gov zgled in besedo se udari ali pa odsto-
pi. 

Čim se zbero, jih vodja opomni na ne-
varno pot, na razne možnosti in na kuren-
tovsko solidarnost. Potovalni načrt so bili 
že izdelali v predpustu. Torej na pot! Ku-
rent nikdar — vsaj skozi vas — ne sme 
korakati. Bežati mora. Odskakovati, ple-
sati in zvoniti, da se šipe tresejo Lepo je 
pogledati tako skupino. Koliko moči, zdrav-
ja in življenja je v kurentih Njihova ob-
leka ima čudovito moč: vse bolezni od 
prehlada do revme se ozdravijo Kurent 
ima vedno dovolj občudovalcev Gospodi-
nje in dekleta ga naravnost pričakujejo 
prvega kurenta, kajti po stari veri mo-
rajo prevrniti kurentu vreči na glavo star 
lonec, če hočejo, da se jim med letom ne 
bo trla posoda. Kakšen kurent je torej 
dostikrat prav neprijetno presenečen, če 
mu pade kar na lepem s podstrešja tak 
»deus ex machina.« Deci pa so kurenti kar 
božanska prikazen, samo da se jih ne bo-
ji preveč Pustne dni so pri nas šole pra-
zne, otroci se pode za kurenti in jih iz-
zivajo: 

Kurentija je norija, 
dva groša je zapija. 
duma bit bija. 

Razume se, da ostaja deca v primerni 
razdalji, kajti kakor hitro je kurentom do-
volj, jo ubero za deco in nastane lov, kjer 
so pa po navadi kurenti počasnejši kot de-
ca. Pa saj kurenti niso hudobni niti ne-
varni. Celo z*lo ljubeznivi so in vljudni! 

Kogar srečajo temu ponudijo desnico. Z 
1 levico, v kateri drže ježevico. pa ga pošte-
; no podrgnejo po telesu, predvsem po no-
| gah... Moškim z dolgimi hlačami se je-

žanje ne zdi tako strašno neprijetna za-
deva. Pač pa precej neprijetno ščegečejo 
ježeve bodice dekleta, katerim kurenti 
brez sramu privzdignejo še krila in jih po-
žgečkajo še po bedercah. Samo ob sebi je 
umevno, da dekleta ne srečujejo najrajši 
porednih kurentov. 

Kurenti pa romajo od vasi do vasi. če 
je v vasi gostilna, potem jo morajo na 
vsak način obiskati. Mask ne snamejo. V 
gostilni so absolutni gospodarji. S svojim 
zvonenjem pregluše godbo, s skakanjem 
pa prekinejo ples. Z vsemi se rokujejo in 
jih ježajo. To je melodija: zategli glasovi 
harmonike, cingljanje kurentov, vpitje fan-
tov in cviljenje deklet — hujše kakor za-
morski jazz. Če se zdikurentom ozračje 
ugodno, potem posedejo in odiože maske, 
— pri nas pravijo maskam kape... Osta-
le uniforme  pa ne odlože Dostikrat je niti 
ne morejo, kajti veriga, s katero so pre-
pasani je zaklenjena s ključavnico, katere 
ključ pa so nalašč pustili doma. Na tak 
način je nemogoče, da b ; kdo kurenta »le-
kel. Največja sramota za kurenta je: vr-
niti se v rodno vas brez uniforme.  -

Ko opravijo v gostilni svoje, se kurenti 
razgube po vasi. Nekateri obiščejo svoje so-
rodnike ali znance, drugi pa »e oglase pri 
ljubicah. Povsod so dobrodošli in pogošče-
ni. Po navadi kurenti ne izzivajo ra prašen 
nič. Vedno pa so pripravljeni in razpolože-
ni pomeniti se in razčistiti stare 
Boj med kurenti iz rasnih vasi je 

krat, silen in krvav, kajti kurent ne be-
ži, rajši obleži. Šele proti pepelničnemu ju-
tru utihne kurentovvo zvonenje. Izmuče-
ni se vračajo. Vendar še ne pojo pepelnič-
ne pesmi temveč kurentovo: 

Dekleta, bojte se, 
kurenti gredo, 
hudi so, strašni so. 
z ježevkami bodejo. 

Kurenti so fantje, 
dajo vse, 
znajo vse. 
dekleta ne bojte sc! 

Razen božanskih kurentov p« še pozna-
mo pri nas celo vrsto drugih maškar, ki 
so tudi. zelo značilne. Zanimiva je zlasti 
tako imenovana »ruia«  in njeno življenje. 
Dve osebi se našemita v kozi podobno ži-
val. To žival, imenovano »rušo«, goni oba 
ptstna dneva »rušogonec« po vaseh od hi-
še do hiše. .Gonjač je oblečen na svojstven 
način, B perutmi na hrbtu, z masko na gla-
vi in' ogromnim bičem v roki. S tem bi-
čem pač neusnrfjeno  maha zdaj po »rusi«, 
zdaj po plotu, zdaj po gledalcih. Vedeti 
morate, da za »rušo« gre vse: staro in mla-
do, posebno če je »rušogonec« posrečen in 
iznajdljiv Saljivec. Samo od njega je to-
rej odvisno, koliko ima spremljevalcev in 
gledalcev m kako jih m zabavati. 

Vsak se mora grohotati, če posluša,-ka-
ko duhovito prodaja ta gonjač ubogo »vo-
s" ' Hvali, jo na vse pretegs. go-

poreUa is pmmi. 



< K I N D * »UGRABLJEN JE« 
Vesela muzikalna igra vrežiji (Jeze v. Bolwary-ja v glavni vlogi Gustav Froelich ln 
Marieluise Claudius. — Zanimiva in napeta vsebina, polna konfliktov  in zdravega 
humorja, muzike in plesa. — Elegantna in lepa žena hoče doživeti malo pusto-
lovščino, kar se ji skoro posreči, a l i . . . pride njena hči in na veseli način jo spravi 
na pravo pot. Premiera tega filma  jutri v kinu Slogi. 

o m a č e T e s t i 
Reklama v cerkvi 

Ljubljanska naročnica nam piše: 
V nedeljo sem bila pri službi božji v 

frančiškanski  cerkvi v Ljubljani. Na cer-
kveni klopi pred seboj sem našla listek. 
Videla sem, da so enaki listki tudi po dru-
gih klopeh. Na listku je bilo natisnjeno: 

VABLJENI! 
Hočete videti nekaj lepega? 
Hočete slišati nekaj poučnega? 
Potem pridite gotovo v nedeljo 
31. jan. v novo frančiškansko  dvorano! 
Frančiškova mladina priredi prekrasno igro 

v 4. dejanjih: 
MARIJA IZ MAGDALE 

Začetek ob 5. uri popoldne. 
Vhod skozi pasažo! 
Ne zamudite prilike! 
VABLJENI! VABLJENI! 

Ne vem, mogoče sem malo starokopit-
na, vendar se mi je taka reklama v cerkvi 
zdela zelo čudna. Tudi ne vem, ali je bilo 
za gledališko igro kaj vstopnine ali ne. 

* Radio Praga oddaja v petek 5. t. m. ob 
četrt na 6. popoldne H- godalni kvartet 
Slavka Osterca- Izvajajo ga člani Ondričko« 
vcga kvarteta in prenašajo vse češkoslova-
ške postaje. Kvartet bo ob tej priliki prve 
izvajan. Posvečen je Jc«. Suku in je eno 
n a jekst remnejših del tovrstne svetovne li" 
terature. Ima 2 stavka (6 temPov) in traja 
2-j minut. 

* Tradicionalne proslave sv. Vlaha so 
bile letos slovesno opravljene 2. t. m. v 
Dubrovniku. Vse mesto je bilo okrašeno 
z zastavami in velika množica je priso-
stvovala razvitju dubrovniške zastave na 
Crlandovem stolpu. Slavnosti se je udele-
žilo tudi mnogo tujcev in so se zlasti 
angleški turisti zanimali za pestre narod-
ne običaje, ki se kažejo pri tej starodavni 
proslavi. 

Proti zaprtju so Leopilule blago in zanesljivo 
učinkujoče odvajalno sredstvo iz samih rast-
linskih sestavin, kije popolnoma neškodljivo 
tndi pri trajni uporabi. Leopilule so se iz-
vrstno izkazale celo v kroničnih slučajih. 
Dobiva se v vseh lekarnah. — Oglas reg. 
K. br 31,430 dne 24. XII. 1935. 

* Zahteve primorskih turističnih zvez. 
V palači Sponza v Dubrovniku zborujejo 
oibori turističnih zvez iz Sušaka, Splita 
in Dubrovnika. Sej »e udeležujejo tudi 
predstavniki oblasti iz Splita, Zagreba in 
diugih mest. Na prvi seji so razpravljali 
o zadevah, od katerih je odvisen uspeh 
turizma v primorskih krajih. Te zadeve 
eo: uzakonjanje turistične organizacije, 
devalvacija valut v državah, na katere je 
naš turizem navezan, uvedba turističnih 
valut v državah, ki reflektirajo  na turi-
ztm, ter organizacija raznih turističnih 
atrakcij. 

* Novinarski ples v Zagrebu, ki se vsa-
ko leto vrši na dan 1. februarja,  je tudi 
letos v vsakem pogledu lepo uspel. Zopet 
se je afirmiral  k>t največja in najlepša 
zagrebška "ružabna prireditev. Vse dvo-
rane hotela Espianade z restavracijskimi 
in kavarniškimi vred so bile prenapolnje-
ne najodličnejše zagrebške publike. Med 
drugimi so bili navzoči kot zastopniki Nj. 
Vel. kralja general Ratko Raketič, ko-
mandant konjiške divizije v Zagrebu, ar-
mijski general Pantelija Jurišič z generali 
armijske in obeh divizijskih komand, ban 
dr Ružič, zagrebški župan Kaufman  itd. 
Prireditev je potekla v najlepši harmoniji 
in je. tako vsaj upamo, prinesla tudi lep 
dobiček za novinarski podporni fond,  v ka-
terega korist je bila prirejena. 

Na pustno soboto 6. t. m. v Sokolskem 
domu na Viču — TRADICIONALNA 
BiAŠKAEADA pod devizo »Ples na vasi«. 

* Novi grobovi. Po daljšem trpljenju | 
je umrla v Ljubljani, Cesta na Rožnik št. 5 i 
gospa Marija Sekula, soproga trgovskega 
poslovodje. Blaga pokojnica, ki se je vsa 
posvečala svoji družini, je bila vzorna ma-
ti, srčno lj\ lije ta od svojih otrok in vnu-
kov, kakor tu .i spoštovana oa vsakogar, 
ki ju je spoznal. K večnemu počitku jo 
bodo spremili jutri ob 14. — Na Komen-
skega cesti 36 je umrl g. Janko Ham, tr-
govec. Ugledni pokojnik bo jutri ob 16. 
nastopil svojo zadnjo pot k Sv. Križu. Na 
Betajncv je umrl g. Miha Snsteršič, po-
sestnik. Pogreb bo jutri ob tl>.30 na Vrh-
niko. — Pokojnim blag spomin, žalujočim 
naše iskreno sožalje! 

* Nova adresa našega konzulata v Lyo-
nu. Jugoslovenski generalni konzulat v 
Lyonu v Franciji se je preselil in je zdaj 
njegova nova adresa: 20, Rue de 1' Espe-
rance, Lyon. 

— Iz »Službenega lista«. j> Službeni list 
kr. banske uprave dravske banovine« št. 
10 z dne 3. t. m. objavlja pravilnik o vo-
litvah pri bratovskih skladnicah in odlok 
o sklicanju banskega sveta dravske bano-
vine. 

* Društvo železniških upokojencev ima 
14. t. m. ob 2- popoldan v hotelu Lloyd na 
Siv. Petra cesti št. 7 v Ljubljani svoj redni 
občni zbor, na katerega se članj vljudno 
vabijo-

* K r a tke beležke knjiženja« na čekovnih 
položnicah. Kaj naj se razume pod označbo; 
kra>tke beležke knjiženja, ki se nanašajo na 
vplačilo, a se ne smatrajo za dopisovanje, 
pojasnjuje mlnistrslvo pošle, telegrafa  i>n te« 
le f  on a takale; Na čelu drugega dela čekov-
nih položnic (sporočilo) se smejo navajati 
kratke beležke knjiženja kakor: številka ras 
čuna, pod katero se stranka vodi po knjigah, 
list knjige, začetni črki imetnika računa, 
števili o knjižnih izvodov in za kateri mesec, 
na primer; knjiženo 356 komadov za VH-, 
članarina od do Na hrbtu sporo-
čila imetniku čekovnega računa sme biti 
natisnjen ali na kak drug mehaničen naom 
odtisnjen obračun n. pr.; prejel, vrnil, pro-
dal, provizija- PopoLnjevanje teh podatkov 
po imetniku čekovnega računa, ki pošilja če« 
kovno položnico stranki ni dopustno, ker sme 
take označbe navesti samo vplač.n k ob 
vplačilu čekovne položnice. Na tiskanih ob-
ve<stlih, katerim se prilagajo čekovne po* 
Jožnice kot tiskovine, so dopustni samo do-
datki in dopolnitve, predvidene v točki IV 
čl. 19. prvega dela pravilnika za notranjo 
poštno službo. Nj tedaj dopustno, da se na 
obvestila, tičoča se obračuna, ki se pošiljajo 
po tarifj  za tiskovine. z roko ali s pisalnim 
strojem popolnjuie število poslan.h izvodov 
in cena posameznega izvoda. Hkratu se raz-
veljavljajo vse dosedanje razlage in pojasni-
la. 

* Vzroki stavke v rudniku Jarando. »Ju-
tro« je že poročalo, da je v rudniku Ja-
rando pri Raški izbruhnila stavka, katere 
se udeležuje okrog 700 delavcev. Stavka 
je popolna in se razteza tudi na zunanji 
mdniški obrat. V tem rudniku so bili v 
zadnjih letih že večkrat spon, ker je 
rudniška uprava rudarjem in delavcem 
zunanjega obrata kakor tadi drugim svo-
jim nameščencem ostala doižna velike 
vsote na mezdah in plačah. Ko se je na-
knadno izplačevanje zaslužkov po dolgih 
pogajanjih uredilo na ta način da je pri-
čela uprava v obrokih delavcem in na-
meščencem izplačevati zaostale mezde, 
so delavci zahtevali zboljšanje higienskih 
razmer v rudniški koloniji in ureditev ko-
palnice pri rudniku. Tudi v tem pogledu 
jo bil dosežen sporazum ostalo pa je zdaj 
še nerešeno vprašanje mezd. Rudarji do-
bivajo živila iz rudniškega -tonzuma in 
ker so se tam cene z novi m letom zviša-
le. zahtevajo, naj se sorazmerno zvišajo 
tudi mezde. Tako zahtevajo za kopače 
zvišanje mezd od 33 na 40 Din. za pomoč-
nike od 25 na 35 Din, za voznike pa od 
22 na 30 Din. Primerno zvijanje zasluž-
ka se zahteva tudi za delavce zunanjega 
obrata. 

D A N E S 

K A Z I N A 
* Ogenj je uničil skladišču zveze polje-

delskih zadrug v Požarevcu. Največjo 
skladišče v Požarevcu je ono, katero je od 
skrahirane okrožne banke prevzela glavna 
zveza srbskih poljedelskih zadrug. Skla-
dišče je štirinadstropno m leži ob železni-
ški progi. V noči od ponedeljka na torek 
je v tem skladišču izbruhnil požar, ki je 
uničil velike zaloge najrazličnejšega bla-
ga in so od velikega poslopja ostale samo 
še gole stene. Gorelo je kakih 5 ur in ni 
bilo na reševanje blaga mogoče niti misli-
ti. Bila je še sreča, da so požar lokalizirali 
in tako preprečili katastrofo  širše okolice. 
V skladišču so zgorele tudi vse knjige ter 
blagajna z denarjem vred. Ker ni nobenih 
zapiskov, se velika škoda še ni dala pre-
ceniti. Orožniška postaja je zaslišala skla-
diščnika in čuvaja, a tudi to ni moglo 
razjasniti vzrokov hude nesreče. V skladi-
šču je bilo več vagonov žita in celi skladi 
najrazličnejšega poljedelskega orodja. 

Pri razpokani koži, ozeblinah, lišajili 
in izpuščajih —• čudovito deluje 
»OBLAKOVO KAMILČNO MAZI1X)« ! 

obeta ji še dvodnevno življenje, napove-
duje njenih sedem mladičev. Dostikrat se 
mu »rusa« skrije in potem jo na najbolj 
smešen način išče Pov&od se mu zdi, da 
bi morala biti: v gnoju, v mlaki, celo na 
drevesih jo išče. Oh, kako je srečen, ko jo 
najde! Udriha po njej, jo napaja z vinom 
in krmi s pogačami in mesom. Strašno pa 
je, te mora »rušo« zaklati. Vse mogoče 
počne: pripravi orožje, posodo za kri, što-
re.. . in gledalci se ob vsej tragiki neiz-
merno dobro zabavajo Včasih pa njegova 
»rusa«. katero itak vedno priganja z bese-
dami: »Tancivaj, stvarca, tancivaj...« 
zdivja in takrat zdivja tudi gonjač. Tisti, 
ki se mu pravočasno ne umakne, okusi nje-
gov bič. Poleg dozdaj opisane trojice: dva 
v »rusi« in »rusogonec«, pa je še en član 
rusinih ljudi: namreč pobirač. Ta hodi pri-
merno na-šemljen za rušo in od gospodinj 
pobira predvsem klobase, jajca in ostalo, 
za »rušo« primerno hrano. 

Izrazito otroška mašlkara pri nas je »pi-
ceka.  V rjuho odet fantiček  z lesenim pe-
telinjim kljunom hodi v spremstvu gonja-
ča od hiše do hiše. Pred hišo ob godbi svo-
jega gonjača pleše in kikirika. Gonjač, ki 
je obenem poberač. pa po plesu potrosi 
pred pragom pleve, čara zdravje živini, že-
li debelo repo in z geslom: »Mati. dajte se 

spoznati!« izvabi od gospodinje kakšen dar. 
Poleg dozdaj opisanih maškar so še zna-

meniti »orači«.  To je skupina fantov,  ob-
lečenih v narodne noše. Hodijo od vasi do 
vasi, se ustavijo pri premožnejših hišah in 
imitirajo oranje z lesenim plugom, ki ga 
vozijo s seboj. Ročaje na plugu pa drži ku-
rent. Svoje delo opravljajo orači med pet-
jem in vriskom. 

Razen opisanih maškar pozna naše ljud-
stvo še mnoge druge, ki pa so manj pri-
ljubljene, manj pristno narodne. 

Vidimo, da se zlasti pri maškarah po-
zna značaj in rrentaliteta ljudi v kakem 
kraju. Pri nas ljudje ne poznajo kakih bla-
z;ranih tujih maškar, temveč svoje pristne 
in lepe. Vse je nekako združeno v oračih 
domači fantje  prepevajoč narodne pesmi, 
oblečeni v narodne noše vlečejo plug, ka-
terega pa pluži božanstvo — Kurent, več-
ni znanilec nezlomljive kmečke dobre vo-
lje Kostanjevec  Bogomir. 

Dolžnost vsake žene je, da pazi na 
urejeno stolico, ki jo doseza s prirodno 
»Franz-Josefovo«  grenčico, ako jo dnev-
no uživa v manjši količini. Prava »Franz-
Josefova  voda« deluje milo, prijetno, 
brzo in sigurno. 

Ogl. reg. S. br. 15.485/35. 

* V politični strasti je postal nMJaleo 
posestnik Maksim Banovački, bivši župan 
občine Poplnci v Srerau. Pred občinskimi 
volitvami so Lani 29. novembra pri njem 
zborovali njegovi prijatelji in somišljeni-
ki, v neki drugi vaški hiši pa je bilo zbo-
rovanje nasprotnikov. Banovački je bil 
prepričan, da vodi proti njemu opozicijo 
sosed Velimir Jurišič. Po zborovanju se 
je Banovački oborožil s puško in z neki-
mi svojimi prijatelji krenil po vaški cesti. 
Takrat so se baš razhajali zborovalci na-
sprotnega tabora in pred Banovačkim se 
je pojavil njegov nasprotnik Jurišič. Ne-
kaj prič je sicer slišalo, da je Banovački 
Jurišiču dvakrat zaklical: Stoj! a nihče 
ni vedel, zakaj kliče. Po drugem klicu je 
Banovački dvakrat ustrelil in Jurišič se 
je zgrudil smrtno ranjen na tla. Banovač-
ki je pri razpravi pred okrožnim sodi-
ščem v Mitrovici zatrjeval, da je streljal 
v samoobrambi, ker je videl v roki svo-
jega nasprotnika samokres. Tega priče 
niso mogle potrditi in ubijalec je bil obso-
jen na osem let robije. 

Pri revmatizmu 
Bodisi da imate težji primer revmatizma 

ali pa da ste dobili le slučajne in prehodne 
bolečine, ti primeri so bili ozdravljeni z 
vzetjem KRUšEN-soli. Krušen-sol priporo-
čajo zdravniki pri revmatizmu raznih vrst, 
kakor tudi pri drugih obolenjih. 

II S. br. Ifites 

* Zanimiv primer križanja psov. Iz 
vrst ljubiteljev psov smo naprošeni za ob-
javo: Našim kinološkim interesentom naj-
brž ne utegne biti znano, da je leta 1932. 
prišel v naše kraje' iz Afrike  mlad pes 
pasme Armaad. Ta pasma predstavlja po-
sebno dragoceno redkost na svetu, saj ži-
vi baje v eni sami vasi v kairski okolici, 
a nastala je, kakor pripoveduje sporočilo, 
za časa Napoleonovega pohoda v Egipt. 
Kongorja, kakor je bilo psu ime, je v na-
še kraje prinesel pisatelj dr. Anton No-
vačan, ki mu ga je bil v dobi njegove di-
plomatske funkcije  v Egiptu podaril ne-
ki njegov prijatelj-domačin. Kongorju, ki 
je bil precej divji, prav hud, je dr. Nova-
Can v Celovcu, kamor je bil premeščen, 
najel posebnega dreserja, da ga prilagodi 
evropskim razmeram, a vse prizadevanje 
je bilo zaman. Ko ga je pozneje dal v Ce. 
lju ustreliti, se je dalo iz njegove volnene 
dlake in iz drugih znakov razbrati, da je 
pripadal neke vrste šakalom, a bil je iz-
redno dober čuvaj. Dobršen del Kongorje. 
ve življenjske tragike je bil tudi v tem, 
da ga ni bilo mogoče spariti z nobeno 
pasmo pri nas. Malo pred smrtjo pa je 
vondar uspelo, da je oplodil čistokrvno 
volčico, last bivšega šolskega upravitelja 
pri Sv. Jurju pod Kumom. Tako so za 
nesrečnim Kongo r jem preostali trije kras-
ni mladiči, ki imajo vse lastnosti šakala, 
sicer pa imajo prav dostojno obliko volč-
jaka. Dva izmed njih sta ostala pri Sv. 
Juriju pod Kumom, pa b. bilo dobro, da 
se kak..en zavod ali morda kakšen zaseb-
nik pozanimal za ohranitev te eksotične 
redkosti, ki bo sicer zapisana poginu. 

Iz Lfssbijane 
U Albin .Kosem — sedemdesetletnik. 

široki krog njegovih znancev in prijate-
ljev bo kar presenetila vest, da stopa da-
nes upokojeni hranilnični kontrolor g. An-
ton Kosem zdrav in veier med sedemde-
setletnike. Jubilant je bil namreč — ka-
kor to nesporno dokazuje rojstni list, s 
katerim se* je bil prijazni gospod oboro-
žil za to priložnost — rojen dne 4. febru-
arja lets 1857. na graščini Impolci nri 
Sevnici, kjer je nadarjeni d-ečko hodil v 
osnovno šolo. Po nekaj razredih ljubljan-
ske gimnazije se je posvetil trgovinstvu 
m služboval najprej v Celju, potem pa v i 
Ljubljani, Ptuju in na Dunaju, naposled 
pa preko trideset let v slovenjgraški 
okrajni hranilnici. Izredno priden, točen 
in vesten je bil povsod krepka desma roka 
svojim šefom,  vljuien in postrežljiv to-
variš, naklonjen, blagohoten vodja. Slav-
Ijenee, ki se "je v prostih urah nenehno 
izobraževal, je tudi mnogo potoval. Leto 
1902. je preživel v Afriki  (Kairo, Ale-
ksandrija). Kot velik ljubitelj narave in 
petja, vnet čestilec Eskulapov ter prije-
ten, šaljiv, zgovoren družabnik je g. Al-
bin Kosem povsod priljubljen in spošto-
van. Naj blagi duši nakloni u?oda še 
mnogo srečnih in zdravih let! 

NE MORETE SI MISLITI, 
KAJ VSE VAM PRIPRAVLJAJO 

LIKOVNI UMETNIKI 
13. II. 

v KAZINI 

Iz Celja 

u— Zgodba O Maryši ie resnična. V Ljub-
ljani pravkar vzbuja veliko pozornost m 
splošno občudovanje češkoslovaški film 
»Maryša«, ki ga predvajajo v kinu Matici 
in k; je po kvaliteti nedvomno eden naj-
boljših, kar smo jih videli v zadnjem času. V 
zvezi s tem filmom  nam piše ugledna, v 
Ljubljana živeča Cehinja; »MarJšac ni atva-
ritev fantazije  bralov Mrštikov, marveč sc 
naslanja na resničen dogodek. Maryša» ka« 
kor jo opisujeta brata Mraiika in kakor jo 
kaže film,  je res živela nekako ob koncu 
prejšnjega stoletja. Obsojena je bila na 20 
let ječe in je umrla v kaznilnici hlizu Brna-
Njen Franček se je vrnil k vojakom im iz-
ginil v svetu, v svojo domačo vas nj prišel 
nikdar več. Resnični dogodek potemtakem 
nima filmskega  happy enda. To pa seveda 
ne jemlje filmu  njegove lepote in življenj-
ske resničnosti. 

u— Vaša Prihoda, znameniti violinski vir-
tuoz, bo izvajal jutri v petek 5. t. m. na svo-
jem koncertu v veliki filhannoJiični  dvorani 
naslednja dela; Dvojfak:  So-nafcina,  op. 100-. 
Badh.: Adagio in Fuga v c-duru (violin-solo>. 
Mozart: Koncert v g-duru. Po odmoru tJede 
naslednje skladbe: Čajkovski: Romanca. Pa-
ganini: Sonatina. Riih. Stcaaes: Valček iz 
opere »Kavalir z ro-žo«. Te skladbe je pri-
redili za violino in klavir Vaša Prihoda sam. 
Koncert se konča z Bazzinijevo skiadlio 
»Ples pritlikavcev«. Velikega umetnika 
spremlja na. klavirju njecov stalni pianist 
Oto Graef.  Koncert violinskega virtuora. Va-
še Prihode je izredno pomemben dogodek v 
koncertnem življenju načega mesta, zato 
obisk najtopleje priporočamo. Prodaja vstop-
nic c knjigami Glasbene Matice- Začetek 
točno ?0. uri. 

u— Obleke in klobuke kemično Čisti, 
barva, plisira in lika tovarna Jos. Reich. 2 . 

e— Adamičev večer bo priredilo pevsko 
društvo »Oljkat v Celju v soboto 20. t. m. 
ob 20. v veliki dvorani Narodnega doma. 
Sponi nski govor bo jmel skladatelj g. prof. 
Vasilij Mirk iz Maribora. Po govoru bo pel 
moški 7'bor »Oljke« Adamičeve pesmi. 

e 0 lanski jugoslovenski ekspediejfl  v 
švicarske Alpe bo predaval pod okriljem 
Savinjske podružnice SPD v Celju danes ob 
20.30; v veliki dvorani vodja ekspedieije in 
znani alpinst Celjan g. Andrino Kopmšek. 
Izredno zanimivo Predavanje bo 6premljalo 
(35 krasnih skioptjenih slik-

e Zborovanje privatnih nameščencev 
vseh strok bodo priredile vse strokovne na« 
meščenske organizacije v Celju danes ob 20. 
v mali dvorani Celjskega doma. Na dnevnem 
redu je zahteva po razširitvi pokojninskega 
zavarovanja na vso državo in na vse 6troke 
privatnega nameščensitva. O pokojninskem 
zavarovanju bo predaval g. dr. Vranoič, dis 
rektor Pokojninskega zavoda v Ljubljani. 

e— Vse rezervne oficirje  obvešča mes'.mo 
poglavai:«=.ivo, da bo tretje predavanje jutri, 
v petek ob 19- v Ofic  rsikem domu v vojašni-
ci kralja Potra na Dečkovem trgu. Udeležba 
je obvezna ir. je treba izostanek opravičili. 

e— Za I. celjski karneval, ki ga bo prtre« 
dii SK Celje v soboto 6. t- m. ob 20. v gornjih 
prostorih Narodnega doma, so priprave v 
polnem teku. Za konkurenco matk je dolo-
čena lepa nagrada za najlepšo masko »Kralji 
co karnevala«, dalje nagrada za najorigi-
nalnej^o masko in še nad 10 lepih daril. Da« 
rila so razstavljena v izložbenem oknu tv. 
Stermeckii. Za to prireditev, ki bo prvovr« 
6tno aranžirana, vlada izredno zanimanje. 

e— Nepošten vajenee. V decembru je celj-
ska policija aretirala 18-leinega krojaškega 
vajenca Josipa C. iz Celja, doma iz St. Vida 
pri Grobelnem, ker je ukradel g. Belini v 
Kovaški ulioi razno zlatnino in srebrn mo. 
Sodišče je zaradi lega obsodilo vajenca na 
dva meseca zapora, po amnestiji pa je bjl 
jizpuščen. Pred kratkim pa je na škodo svo« 
jega bivšega celjskega mojstra izvabil neki 
6tranki na goljufiv  način 100 Din. Nato je 
izginil iz Celja in stopil v uk pri krojaškem, 
mojstru Jeršinu v Kranju- Dne 31. januarja 
zjutraj je izmaknil svojemu mojstru 3.000 
Din in pobegnil v Celje, kjer je bil v po« 
nedeljek aretiran. Svoje dejanje priznava, 
trdi pa, da je ukradel mojstru 6amo 2.000 
Dim, ki jih je potem zapravil v družbi v 
Ljubliami im za vožnjo z avtotaksijem iz 
Kranja v Celje. Nepoštenega vajenca so te* 
ročili okrožnemu sodišču. 

e - Kino Union. Danes ob 16.30, 18.30 in 
20.30 velefilm  »Črna legija« s Fredom Mac 
Murravem in zvočni tednik. 

KINO METROPOL, prinaSa danes ob 
16.15, 18.15 in 20.30 gledalifiko  veseloigro 
»KONTU&EVKA« (Gospa Polenaka£, 

u>— Slovensko zdravni&o društvo priredi 
XXXII. znanstveni sestanek v petek 5. t- m. 
ob 18. v predavalnici internega oddelka 
obče državne bolnišnice v Ljubljani s pre-
davanjem g. docenta dr. Ivana Maika o pa-
logenezi, ki.m k j in terapiji aleuk.je hemo« 
ragike s pamnieloffci  zo. Vabljeni eo vsi gg. 
zdravniki m medjc.rci! 

n— Pripravljalni tečaj za dijake srednjih 
šol, ki ga priredi društvo brezposelnih pro« 
fesorsklh  kamddatov se prične 15. t. m. v 
poslopjjh I, II. in HI. drž. real. gimnazi-
je v Ljubljani. Poučeval; bodo saano pro« 
fesorski  kandidati. Cene nizke I Vpisovanje 
bo od 8. do 13. t. m. od 3. do 4. popoldne v 
naših prostorih na vseh treh drž. real-
gimnazijah. Odbor ABPK. 

u— O l evgen ik i predava drevi ob 20. na 
šentjakobski šoli vseučiliški docent dr. B. 
škerlj. Dobrodošli! 

u Društvo »Tabor«. Drevj ob 20.30 član-
ski sestanek v kemični predavalnici realke v 
Vegov; ulici. Na dnevnem redu so društve-
ne zadeve in predavanje- Predaval bo prof. 
Ljuba Jurkovjč o sv. Savi. Pr;,jaieLji društva 
vabljeni! 

u Sokol II. vabj vse prijatelj© na mla« 
dinsko akademijo v ponedeljek 1. februarja 
ob 20. uri na realki. Spored pe6ter in nov 
ter se izplača pogledati- Obenem opozar-
ja Sokol II. na pustni ples v maskah v dvo-
rani Kazine na puslno soboto. Najavljene 
so že lepe skupine. 

u Danes akademija podmladka Jadran-
ske straže drž. učiteli-ke šole in vadnice v 
dvorani Delavske zbe niče ob 5. popoldne. 
Ples! Buffet. 

n— Prodaja. Pri davčni upravi za mesto 
bo jutri v petek od 8-30 dopoldne dalje pro-
daja i'z proste roke raznih zarubljenih (trans 
feriranik)  predmetov v baraki mestnega po-
glavarstva. Je-ličeva c. št.. 10. 

u— Maškarada na Taboru bo na pustno 
soboto. To že gotovo veste, saj ste o tem že 
č tali. Tudi lo veste, da ji je naslov >v čaru 
mesečne noči«- Skoro goiovo Pa še nisJe 
trdno prepričani, da bo mesečna noč na Ta« 
boru res čarobna. Pomislite že na to, da bo-
do m:,lijoni zvezd m zvezd sijali «=o noč Ln 
poredno mežikali številnim ma kam, ki se 
bodo vrtele pod njimi. Oboji bodo poln; za« 
gonetnosti: radovedne zvezdice na nebu i-n 
še bolj radovedni plesalci, ki bodo hoteli 
skrivnosti odličnih mask čim preje razvozla-
ti. P rdite na Tabor — vse to in še marsikaj 
drugega boste doživeli, pa prav zares-

u— Na pustni torek pojdemo vsi na pri-
reditev društva »Tabor« v Delavsko zborni« 
co. Vstopnina samo 5 Din. Cisti dobiček 
brezposelnim! 

u— Vabila za VI. družabni večer kluba I 
primorskih akademikov smo že razposlali. , 
Tiste, ki ga pomotoma niso prejeli, prosimo, 
da ga izvolijo reklamirati na naš naslov: 
Klub jugoslovenskih akademikov iz Trsta, 
GorV.g in Istre. — arena Naro 1 n-ega doma. 

u— Razstava ženske domače obrti bo 
odprta še 4. t. m. m 5. t. m. v prostorih 
Zveze gospodinj, Gradišče 14. 

u— Namesto cvetja na grob pokojne ge. 
Marije dr Zuparčeve so darovale Gabrijela 
Žužek Din 100. Herma in Ililda pa Din 100. 
skupaj Din 200 za slepce. 

u— Izgubljena je bila na sveč.nioo ponoči 
od magistrata do nebotičnika zlata zapest-
nica s tremi zelenimi kamenčki. Najd.telj 
naj jo proti naeradi odda v gostilni pri 
»Sokolu«, Pred škofijo  18. 

u— Velike priprave se vršijo za VI. dru-
žabni večer, ki ga priredi Klub primorskih 
akadonnikov v soboto 6. t. m. v vseh prosto-
ri': Trgovskega doma. Med točka/nri spore-
da tega večera bo tndi liulbko petje priljub-
ljenega. žerskera t.rij*<. Kdor bo posefeil  ta 
večer mm ne Ho žal. Vstopnina 12 Din za 
tričlansko rodbino 28 Din za dijake 8 Din. 
Obleka pr<vnenadna. 

n— Namočena polenovka F. Kham. Miklo-
šičeva 8. 

M A mce TEL. 
21-24 

Najlepši češki glasbeni in pevski film 
nagrajen s prvo nagrado češkoslovaške 

republike: 
M A R Y  Š A 

odličnimi tnnetnska praškega najodnepa gledaliS^ae 
Jirlno Stepničkovo, Jaroslavom Vojto, 

Vladimirom Bon,kym 

TEl.,-
27-30 SLOGA Danes poslednjič napeti ia vtleMLniim.ivi film 

90 MINUT POSTANKA 
v režiji in glavni vlogi Harry Piela 

življenjsko nevarna borba s pa-ntrom jn divja gonj« 
za  p o b i t i m morilcem navdaja občinstvo s teenobo. 

FHm j« deloma posnet v naši lepi Dalmaciji. 

wmmn7wmm 
Premiera moniim^ntalnega filma i-z dobe btišfceiega 

sijaja carske Rtsdje: 
»Petrograjski slavček« 

Marija Cebotarj in Svetislav Petrovič 
Zamocoo in fcairobno  pet j« odlične P"vk« im izvrstna, 
igra priljubljenega partnerja navdušuje, razigrava in 
osvaja pobliko. Film je poln razkošja, glasbe in 

pe6mi. Napeta vsebina! 

G\eAMxxnc  o&s. 1 21."^;  ~ 

Iz Maribora 
a— Odkritje spominske plošče br. Hrenu 

V studeniškem Sokolskem domu je bilo na 
svečnico svečano odkritje spominske plo-
šče br. Hrenu. Starosta br. Hočevar je po-
zdravil vse navzočne, nakar se je v dalj-
šem govoru spominjal zaslug Toneta Hre-
na, ki je vse svoje življenje posvetil naši 
severni meji, ob kateri je deloval 30 let. 
V znak hvaležnosti mu je Sokolsko dru-
štvo v Studencih, ki ga je vodil 17 let, 
vzidalo spominsko ploščo. Pod ploščo se je 
vila državna zastava, nad pioščo pa je 
med Tyrševo in Fugnerjevo siiko bila sli-
ka br. Hrena. Na modrem marmorju je 
vklesan z rdečimi črkami napis: V spomin 
bratu Tonetu Hrenu, prvemu starosti. Za-
tem je župan studenške občine g. Kalob 
poveličaval zasluge br. Hrena za stude-
ško občino, pevsko društvo »Enakost«, pa 
je odpelo pesmi »Gor čez izaro« in »Kje so 
tiste stezice«. 

a— Univerzitetni prof.  dr. Hadži preda-
va. V petek 5. t. m. bo v Ljudski univer-
zi nadaljevanje biološkega cikla in sicer 
predava g. univ. prof.  dr. I. Hadži iz Ljub 
ljane o povzročiteljih embrionalnega raz-
voja. Predavanje pojasnujejo skioptične 
slike. V ponedeljek 8. t. m. bo literarni 
večer naših mladih pisateljev: gdč. L. Pe-
telinove in gg. A. Ingoliča, Z. Švajgema, 
M. Kajča in Kerenčiča. 

a— Mladina JNS v Limbušu. V nedeljo 
je bil v Limbušu ustanovni občni zbor 
mladinske organizacije JNS. Zbralo se je 
lepo število članov. Uvodno besedo je spre-
govoril g. Julij Robič podpredsednik sre-
skega odbora mladinske organizacije. Pri 
volitvah je bil soglasno izvoljen za pred-
sednika g. Anton Godec ml., za podpred-
sednika Karol Babič, za tajnika Mirko La-
zar, za blagajnika pa Jože Zupančič. V od-
bor so bili izvoljeni: Martin Rogina, Ivan 
Gobec, Jožef  Kalič, Ivan Vornik in Jože 
Godec. Po izvršenih volitvah je poročal 
o ciljih organizacije g. Primec. Zanimanje 
za mladinsko organizacijo JNS je zelo ve-
liko. 

a— Bivša primadona mariborske opere 
gostuje. Odlična umetnica Ančica Mitrovi-
čeva, primadona zagrebške opere, gostuje 
v kratkem v Mariboru. Po odhodu iz Mari-
bora je delovala v Nemčiji ter dosegla 
presenetljive uspehe kot Carmen na držav-
ni operi v Berlinu. V Mariboru nastopi v 
partiji Lidije v »Baronu Trenku« — Ope-
reta pripravlja Leharjevo divno delo 
»Zemlja smehljaja« v režiji A. Hrastovi-
ča in deloma v novi zasedbi. Večje vloge 
igrajo Igličeva, Barbičeva, Sancin, Ver do-
nik, Harastovič in Košuta. 

a— Zborovanje mariborskih gasilcev. V 
gasilskem domu se je sinoči vršil občni 
zbor mariborske gasilske čete po vodstvom 
četnega predsednika ravnatelja Bogdana 
Pogačnika. V svojem govoru je predsednik 
v uvodu izrazil zvestobo gasilcev Nj. Vel. 
kralju Petru H. ter udanost pokrovitelju 
gasilstva Nj. Vis. kraljeviču Tomislavu. 
Pozdravil je prisotne zastopnike oblasti. 
Sledila so izčrpna poročila poveljnika Rem-
ška, tajnika Krambergerja, blagajnika 
Bizjaka in prvega zdravnika dr. Bedjaniča 
ter nazadnje še načelnika kulturno-pro-
svetnega odseka Iz poročil je bilo razvid-
no živahno delovanje mariborskih gasilcev. 
Po sprejemu poročila nadzornega odbora 
je bil izvoljen za novo poslovno dobo pre-
težno dosedanji odbor. 

a— Odkritje vrelcev mineralne vode bli-
zu Poljčan. Pri Zbelovem blizu Poljčan so 
odkrili izvirke mineralne vode sredi moč-
virnatega travnika, ki je last nekega tam-
kajšnjega posestnika. Do zadnjega časa 
so vedeli zanje samo pastirji, ker jim je 
tja uhajala živina Voda je namreč precej 
slana. Zdaj" so nekaj te vode poslali Higien-
skemu zavodu v Ljubljano, da jo analizi-
rajo. Izvedelo se je, da vsebuje precej že-
leza, amonjaka, klora in joda. Ko so okrog 
vrelcev pričeli kopati, so poldrugi meter 
pod površino našli hrastov obok, ki pa je 
bil že ves strohnel Očitno so nekoč pred 
davnimi leti ljudje te vrelce že poznali in 
jih izrabljali. 

a— Davčna uprava razglaša: Davčne 
karte za hišno služabništvo bodo prodaja-
le od 5. t. m. naprej izključno le davčne 
uprave. Davčne uprave bodo vodile točno 
evidenco o izdanih davčnih kartah. Vsaka 
davčna karta bo opremljena s številko se-
znama (evidence) s podatki časa izdanja, 
pečatom uprave in podpisom blagajnika. 

Nase gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. uri. 
četrtek 4.; Dež in vihar. Red A. 
Petek 5.: Zaprto. 

OPERA 
Začetek ob 20. uri. 

Četrtek 4.; Hovanščima. Red Četrtek. 
Petek 5.; Zaprto. 
Sobota 6-; Baletni večer. Premiereki abonma. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
četrtek, 4.: Visokost pleše. C. Znižane eeos. 
Petek, 5.: Zaprto. 
Sobot«, 6.; Dr. A. 


